

**ОБЩИНА КАЗАНЛЪК И ОУ „Д-Р ПЕТЪР БЕРОН“, С. ОВОЩНИК
ОРГАНИЗИРАТ ПЪРВИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ИЗРАБОТВАНЕ
НА КУКЕРСКА МАСКА “СИРНИ ЗАГОВЕЗНИ 2025”**

Цел на конкурса

Да се насърчи съхранението и популяризирането на българските традиции, свързани с кукерските обичаи, както и да се стимулира креативността и иновациите в изработката на кукерски маски.

Основни цели:

Запазване на традициите – насърчаване на младото поколение да се запознае с богатството на българската народна култура.
Представяне на кукерските маски като културно наследство – създаване на произведения, които съхраняват автентичните елементи и символика на кукерските маски.
Образователен аспект – запознаване на децата и учениците с българските обичаи, обреди и традиции, като се стимулира творческото им изразяване.
Насърчаване на интереса към българските народни обичаи – създаване на условия за изява и творчество сред младите участници.
Съхранение и развитие на живите традиции на българите чрез модерни интерпретации и художествени изразни средства.
Популяризиране на кукерските обичаи и осъзнаване на тяхното значение за българската културна идентичност.

Регламент на конкурса

Участници:

В конкурса могат да вземат участие деца и ученици на възраст от 6 до 15 години.
Кандидатите могат да участват с не повече от едно произведение. Могат да участват както индивидуални творци, така и групи.

Изисквания:

Маските трябва да са съобразени с традиционния български стил и символика, но може да се включват и иновации, запазвайки връзката с обичаите.
Използваните материали трябва да бъдат устойчиви и безопасни за околната среда.
Маските могат да бъдат изработени от различни приложно-декоративни материали, като вълна, прежда, конци, стъкло, мъниста, дърво, кожа, пера, картон, семена, зърна, текстил и други природни или подръчни материали.

Категории

Участниците могат да се състезават в следните категории:

За индивидуално участие:

ай-добра традиционна кукерска маска – с изключителен детайл и внимание към символиката.
ай-голяма кукерска маска – маска, която впечатлява с размерите си и въздействието си.
ай-малка кукерска маска – изключителна миниатюрна изработка, но с много внимание към детайла.

За групово участие:

ай-добра традиционна кукерска маска – с изключителен детайл и внимание към символиката.

ай-голяма кукерска маска – съвместна работа, създаваща впечатляващо произведение.

ай-малка кукерска маска – изработка, която показва малки, но внимателно създадени детайли.

Оценяване

Представените творби ще бъдат оценени от експертно жури по следните критерии:

-Естетика, стил и оригиналност.

-Спазване на традиционните елементи на кукерските маски.

-Визуално въздействие и съответствие с темата.

-Самостоятелно изпълнение (без помощ от родител или учител).

Наградите ще бъдат разпределени в три възрастови групи:

I - ва от 6 до 8 години

II - ра от 9 до 12 години

III - та от 13 до 15 години

Награди:

Във всяка възрастова група ще бъдат присъдени I-во, II-ро и III-то място

Награда от кмета на Община Казанлък

Награда от кмета на с. Овощник

Специална награда за автентичност и качество на изработката

Всички участници ще получат грамота по имейл

Награждаване

Всички участници са поканени да присъстват на церемонията по награждаването, която ще се проведе на 28.02.2025 г.

Маските ще бъдат изложени във фойето на Община Казанлък.

Период на провеждане

Начало на конкурса: 30.01.2025 г.

Краен срок за подаване на творбите: 25.02.2025 г.

Творбите трябва да бъдат изпратени или доставени на адрес:

Община Казанлък, с. Овощник, ул. „Розова долина“ №49, ПК 6138

Творбите трябва да бъдат придружени със следната информация на участника: трите имена, възраст; изпращаща организация; телефон за връзка; имейл.

Обявяване на победителите:

До 27.02.2025 г. ще бъдат избрани победителите и ще бъдат известени на посочените от тях координати (имейл). Наградените творби ще бъдат публикувани на сайта и фейсбук страницата на ОУ „Д-р Петър Берон“.

Съгласие за публикуване

С участието си в конкурса участниците се съгласяват организаторите да публикуват, фотографират, филмират, записват, разпространяват и реализират техните творби, без да заплащат права и обезщетения.

Връщане на творбите

Конкурсните работи подлежат на връщане след края на изложбата. Разходите са за сметка на участниците.

Контакти

Адрес: с. Овощник, ПК 6138

ул. „Розова долина“ № 49

Димитър Гайдаров – Директор на ОУ „Д-р Петър Берон“

Телефон: 0878 908 984

имейл: ou.ovosthik@abv.bg